

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДОНОСНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1 год издания

Сталинский —ЛУЦ—

Орган Мордовщико-Волжского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 8 (15) СУББОТА, 24 февраля 1945 года Цена 15 к.
Выходит по четвергам



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 27 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

22 февраля в клубе имени Ленина состоялось торжественное заседание, посвященное 27-й годовщине Красной Армии.

Заседание открыл секретарь РК ВКП(б) тов. Бирюков.

С докладом о 27 годов-

щине Красной Армии выступил гвардии подполковник т. Редько.

С большим подъемом было принято приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ И ИНВАЛИДАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Правление Поздняковского колхоза оказывает большую помощь семьям фронтовиков и инвалидам Отечественной войны. Так, Юзовой М. помогли в постройке дома, Заботиной Е. — в ремонте двора, Наймушиной М. дали корову. Многим детям фронтовиков выдана валеная обувь. К дню 27 годовщины

Красной Армии правление колхоза отчислило денежные средства на подарки детям фронтовиков.

По инициативе секретаря парторганизации тов. Новиковой организована комиссия по оказанию помощи семьям фронтовиков и инвалидам войны.

Карлин.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 февраля 1945 г.

№ 5

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем 27-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и вынужденная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое Советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красная Армия мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечисти, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесли войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с Сандомирского плацдарма

в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде всего к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За 40 дней наступления в январе — феврале 1945 г. наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до сотни военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тысяч убитыми. За тот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3.000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12.000 орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные войны научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют

чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием сил и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массивные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала еще более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с 27-й годовщиной Красной Армии!

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года,

ПРИКАЗЫВАЮ:
сегодня, 23 февраля, в день 27-й годовщины Красной Армии, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Совещание районного партийного актива

Состоявшееся 16-го февраля совещание районного партийного актива обсудило итоги XIX пленума Горьковского Обкома ВКП(б). С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бирюков.

Докладчик указал, что вскрытые XIX пленумом Обкома ВКП(б) недостатки по подготовке к севу, а также по работе школ и Балахнинского горкома ВКП(б) имеются и в нашей районной партийной организации.

Остановившись на ходе подготовки к весеннему севу, тов. Бирюков указал, что в районе не все семена кондиционные, имеют засоренность более 500 центнеров, семена капусты и помидоров имеются на 85 проц. Задача — довести семена до полной кондиции и хранить их, как зеницу ока.

Говоря о тягловой силе, докладчик отметил, что состояние тягла в отдельных колхозах внушает серьезную тревогу. Необходимо ликвидировать чесотку у лошадей в Ефановском и Угольновском колхозах, сберечь всех конематок от абортирования, поставить на отдых истощенных и заложить концентраты на период сева. Касаясь рабочего скота, тов. Бирюков отметил, что ряд колхозов, испытав напряженность в тягловой силе, обучил порядочное количество его, но такие колхозы, как Олховский, Безверниковский, Горичский, не занимаются обучением рогатого скота.

Далее тов. Бирюков отметил, что Поздняковский, Угольновский, М.-Окуловский, Новошинский, Кутаринский, Андифровский колхозы успешно ведут подготовку к весеннему севу, однако такие, как Ярцевский, Безверниковский, С.-Седченский, Б.-Окуловский, отстают с подготовкой к весеннему севу. Особое внимание докладчик обратил на организацию звеньев высокого урожая, особенно картофеля, как одной из основных наших культур, семенного огурца, и призвал поощрять новаторов сельского хозяйства.

Тов. Бирюков отметил также о необходимости улучшения массово-политической работы, повышения роли партийных и комсомольских организаций и призвал партийный актив к тому, чтобы план сева не невыполнить на 10 проц и получить урожай зерна 100 пудов, картофеля 150 центнеров и овощей 200 центнеров.

Переходя ко второму вопросу, обсужденному на пленуме, тов. Бирюков отметил, что школы нашего района добились серьезного улучшения в учебно-воспитательной работе. Качество знаний учащихся улучшилось. Школы начали подготовку к экзаменам.

Школьники и учителя участвуют в общественно-политической жизни колхозов. Такие школы, как Новошинская, Угольновская, Малышевская, добились полного охвата детей всеобщим обучением. Ряд учителей упорно занимается повышением своей квалификации. Однако есть и серьезные недостатки в работе школ: по району не выполнен закон о всеобщем обучении (не охвачено 42 чел.), отдельные учителя плохо проводят учебно-воспитательную работу, медленно прививаются „Правила поведения учащихся“, в некоторых школах отсутствуют пионерские и комсомольские организации. Председатели Волосовского и Ефановского сельсоветов не занимаются школами и всеобщим обучением. До сих пор не изжиты случаи бесперебойного снабжения учителей хлебом и пайками, плохо поставлена работа с родителями.

—Необходимо, — говорит тов. Бирюков, — партийным, советским организациям и роно выполнить в феврале закон о всеобщем обучении, установить контроль за работой школ, оказать им практическую помощь, привить ответственность учителям за качество учебы, вести научно-просветительную пропаганду.

Анализируя итоги пленума о работе Балахнинского горкома ВКП(б), тов. Бирюков сказал: „План 1944 года наши предприятия — лесзав, вторчермет, ст. Навашино — выполнили, отстает Судомостовой завод, который годовую и январскую программы не выполнил. В плохой работе завода в первую очередь повинна партийная организация. Многие коммунисты

потеряли чувство ответственности и невыполнение программы для них стало обычным явлением. Вторая причина — неудовлетворительное состояние трудовой дисциплины, третья — робкое внедрение новых методов работы и технологического процесса (поток, автоматическая сварка, рационализаторские предложения и т. д.). Надо работу завода выправить и в I квартале добиться значительных успехов.

В заключение тов. Бирюков указал на необходимость коренного улучшения работы с молодыми коммунистами. Он напомнил партийным и хозяйственным руководителям об обязательном выступлении их перед трудящимися с политическими докладами не реже одного раза в месяц. Заканчивая доклад, тов. Бирюков сказал, что необходима напряженная работа для выполнения решений XIX пленума Обкома ВКП(б). Это решение необходимо довести до сознания широких слоев рабочих, колхозников и интеллигенции.

В прениях по докладу выступили т. т. Старякова (Новошино), Барабанов (Поздняково), Зварцев (завод № 342), Макурия (Б.-Окулово), Щеглов (зав. роно), Колнаков (средняя школа Мордовщизка), Буланов (прокурор), Аболешев (пред. райисполкома), Гусев (вторчермет), Леонтьев (райзо), Прибытков (зам. директора завода № 342) и другие.

Партийный актив принял решение, в котором поставил конкретные задачи Мордовщизковской районной партийной организации по выполнению решений XIX пленума Горьковского Обкома ВКП(б).

Международный обзор

Руководители трех союзных Держав — товарищ Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской Конференции сообщили: „Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира“.

Решения Крымской Конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями Объединенных Наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета „Манчестер Гардиан“ указывает, что „чем больше изучаешь Декларацию, тем она кажется лучше“. Американская газета „П М“, отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фашисты услышали в

нем „не только свой смертный приговор, но также программу похорон после казни“.

Итоги Крымской Конференции означают крушение последних надежд немцев на возможность разногласий в лагере союзников. Американский обозреватель Вандеркук, говоря о единстве великих Держав, указывает, что Конференция в этом смысле „является железобетонной гарантией будущего человечества“.

Руководители трех великих Держав в решительной форме заявили о том, что они полностью сохранили сроки и размеры новых, еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, с запада, севера и юга.

Опубликование итогов Крымской Конференции вызвало панику и смутение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отерочить час своего поражения, они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению и, жульнически отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто „самая страшная война лучше и легче, чем мир, который навяжут победители“.

Новыми трудовыми подвигами отметили трудящиеся района 27 годовщину Красной Армии

Высокий производственный подъем

В ответ на успешное наступление Красной Армии рабочие Судомостового завода изо дня в день повышают производительность труда. Так, в цехе № 2 сборщик т. Борисов выполняет по две нормы, сварщик т. Князев и резчик т. Емин выполняют по три и более норм. В цехе № 1 сварщик Соловье-

ва и рубщик т. Шеронкин выполняют по полторы нормы и более, комсомольско-молодежная бригада т. Бахтина (цех № 5) выполняет по две и более нормы.

Такой же высокий производственный подъем наблюдается и в других цехах завода.

П. Бокон.

В честь Красной Армии

Чтобы усилить помощь Красной Армии в решающий час войны и быстрее приблизить окончательную победу, рабочие цеха № 5 встали на стахановскую вахту и с честью выполнили взятые обязательства к 27 годовщине Красной Ар-

мии. Т. т. Шерихова Н., Козлов В., Курицин В., Кислова М. и др. ежедневно выполняют по две и более нормы и дают качественную продукцию.

Коппанов, парторг цеха № 5.

Наш подарок

27 годовщину Красной Армии рабочие нашего цеха встречают высокими производственными показателями. Бригады сварщицы т. Бороиной, сборщиков т. т. Ежкова и Борисова выполняют по две и более

нормы. Резчик т. Емин и гибщик т. Мукин дают по три и более нормы. Эти рабочие стараются план февраля выполнить досрочно.

Юкин, профорг цеха № 2.

Профсоюзно-комсомольский кросс

18 февраля состоялся профсоюзно-комсомольский кросс, в котором участвовало 160 человек. Лучшие результаты на дистанцию 10 км. показали ученики Мордовщизковской средней школы. Так, Облетов прошел это расстояние за 30 сек., Щаднов — 40 мин. 30 сек., Домини — 40 мин.

35 сек., при зачетном времени 1 ч. 05 м. На дистанцию 3 км. дали хорошие результаты ученики ремесленного училища № 14. Дистанцию в 3 км. Игнатьев прошел в 14 мин. 30 сек., Чистяков — в 16 мин., Марина — в 16 мин., Прибытков — в 14 мин. 10 сек.

М. МАРШАЛОВА.

звало панику и смутение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отерочить час своего поражения, они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению и, жульнически отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто „самая страшная война лучше и легче, чем мир, который навяжут победители“.

Наряду с этим гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все, „кто попытается уклониться от выполнения своего долга“. Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских гаварей от окончательного и полного поражения.

Итоги Конференции вызвали недовольство в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались признать решения руководителей трех Держав. Тем самым они еще раз показали, что им не

дороги интересы польского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности бесславного конца этой кучки людей, потерявшей всякие связи с польским народом.

Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуют немецкую линию обороны „Зигфрид“. Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1.500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иводзимо, расположенный в 1.000 километрах от Японии. В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор А. А. КАЛИНИН.